



陇南发布微信



陇南日报微博



陇南发布QQ头条

社会主义核心价值观



本报记者 尚敏贤

嫦娥六号返回器安全着陆实现世界首次月球背面采样返回

习近平代表党中央、国务院和中央军委 致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

贺电

探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志:

欣闻探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功,我代表党中央、国务院和中央军委,向你们致以热烈祝贺和诚挚问候!

嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来,参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神,勇攀科技高峰,取得了举世瞩目的重大成就,走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出

的突出贡献,祖国和人民将永远铭记!

希望你们乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,加强国际交流合作,向着航天强国目标勇毅前行,为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献!

习近平
2024年6月25日

(新华社北京6月25日电)

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分,嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来,参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神,勇攀科技高峰,取得了举世瞩目的重大成就,走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献,祖国和人民将永远铭记。

习近平强调,希望你们乘势而上,

精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,加强国际交流合作,向着航天强国目标勇毅前行,为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

(贺电全文另发)

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看嫦娥六号任务返回器着陆回收情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在现场宣读了习近平的贺电。

嫦娥六号任务自发射后历经53天,11个飞行阶段,突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术,首次获取月背的月球样品,并搭载4台国际载荷,开展了务实高效的国际合作。

习近平总书记在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会时强调,“加强农村精神文明建设,推进移风易俗,积极培育时代新风新貌。”

移风易俗与时俱进,文明实践弘扬新风。

近年来,我市各县区广泛开展移风易俗文明实践活动,通过举办集体婚礼、建设礼宴中心、制定村规民约等举措,倡导喜事新办、丧事简办,扎实推进婚丧领域移风易俗改革工作,“零彩礼”“低彩礼”之风悄然兴起,文明新风吹拂陇上江南。

数据显示,截至目前,全市村(社区)共有红白理事会3282个,有文明礼堂大厅或同类型文明婚俗场所87个,组织集体婚礼27次,开展各类移风易俗活动共152523场次。

春风化雨,移风易俗为旧习“减负”

近日,武都区一份婚俗改革倡议书引发热议。倡议书提议:要自觉抵制高价彩礼,不奢华办婚礼,不以婚敛财,在订婚、结婚时不盲目攀比、不大操大办,杜绝仪式上的铺张、餐桌上的浪费、车队上的排场……倡导内容得到群众的普遍认可。

“去年儿子结婚的时候,我们响应社区移风易俗号召,特意退掉酒店40桌酒席订单,改在社区礼宴中心举办婚礼。”武都城区关镇居民冯树平眉眼间绽放着笑容,“形式简单还省钱,精打细算,最后花费没超过4万元,整个婚礼花费大幅下降。”

过去婚嫁嫁娶“撑面子”“讲排场”的陋习,让群众不堪重负。为改变这一现状,武都区创新工作形式,建成一批礼宴中心,制定了“男婚女嫁”操作规程和宴席标准;推广“红白理事会+村规民约”工作模式,共修订完善村规民约672个;去年以来,积极开展2次“倡导文明新风 情定橄榄之城”的集体婚礼,吸引160名新人参加,红白喜事“适度办”的理念逐渐深入人心。

全市不少地方也专门提供红白喜事活动场地深入推进婚俗改革。

礼县依托579个红白理事会,通过农民夜校、乡村(大)小喇叭、入户走访等形式积极开展治理高价彩礼、倡导文明婚俗、推动移风易俗宣传教育,潜移默化改变群众婚嫁嫁娶“大操大办、铺张浪费”的现象。

西和县组织全县各村创新建设“一约四会”,对红白喜事彩礼、礼金、宴席标准、桌数、天数进行限制,通过村民自治和法治相结合方式推进抵制高价彩礼,成效显著。

“化俗不易,贵在因民。”摒弃婚嫁嫁娶大操大办、封建迷信、酗酒赌博、薄养厚葬等陋习,不仅为群众减轻了负担,守护了“钱袋子”,更树立了文明新风,擦亮了乡村振兴的底色。

文明新风吹拂陇上江南

陇南推进移风易俗树立文明新风观察



智慧养殖赋能,徽县牛产业向“新”提“质”

本报记者 杨丽君

“哞、哞……”近日,走进位于徽县伏家镇山庄村的徽县瑞丰现代农业科技责任公司千头肉牛养殖基地,牛叫声此起彼伏,一排排钢结构的标准化牛舍,如同“联排公寓”映入眼帘,工人正沿着食槽投放草料,膘肥体壮的西门塔尔牛低着头悠闲地咀嚼。

在这里,从场区到场间,闻不到一点异味。记者了解到,该养殖基地采用了国内先进的发酵床养殖技术散养肉牛,是目前省内第一家发酵床养牛场。

“这是发酵床,里面铺撒着生物发酵菌种与辅料稻壳、锯末、玉米面等。”徽县畜牧兽医站长蔡应生指着牛脚下的“黑土地”详细介绍道,就是通过这些发酵菌分解牛粪,让牛场干燥无臭味,变成生物有机肥后直接还田。

“发酵床中含有大量有益微生物,牛舔食大量有益菌,不仅能够预防疾病,肉质也更加鲜嫩紧实。”蔡应生说,这项技术的运用还直接降低了养殖成本,中途无需人工清粪、打



徽县瑞丰现代农业科技责任公司千头肉牛养殖基地。 本报记者 冉创昌 摄

扫圈舍,饲养人员仅需两到三人,和之前的小型肉牛场相比,环境问题很好地得以解决。

智慧养殖效益高。该养殖场还采用了环境监测系统,一旦温度、湿

度、氨气等环境数据出现异常,系统便会立即报警。

“我们已建成标准化牛舍5栋,饲料及干草棚600平方米,青贮池4个2520立方米,先后从宁夏、吉林引进

西门塔尔良种肉牛共400头。目前,肉牛养殖存栏量位居全市第一。”徽县瑞丰现代农业科技有限责任公司法人豆恒怡自豪地向记者介绍。

壮大肉牛产业,带富一方百姓。据了解,这个项目建设达产后,年饲养量1300多头。每年可出栏肉牛350头以上,总产值达到880万元以上。年消化玉米秸秆及饲料5000多吨,增加农户收入84万元,解决用工3000多人次,增加农民务工收入50万元以上。

瑞丰农业是徽县大力发展肉牛产业、推动乡村振兴的一个缩影。近两年来,徽县加大招商引资力度,引进一批有实力的肉牛企业来做大体量,并带动当地养殖户提升饲养水平,产业发展态势强劲。2023年,徽县新建千头牛场4个,其中瑞丰农业、富发农业、永弘嘉元已陆续投产;金徽农业万头肉牛养殖基地一期3000头/年建设项目动工兴建,年内投产。

(下转第二版)



党纪学习教育

宕昌县:

“四学”推动党纪学习教育走实走心

宕昌讯(通讯员刘治学 王晓勇)宕昌县全面准确把握党纪学习教育的目标要求和学习重点,以高度的政治自觉、饱满的政治热情、严肃的政治态度,精心组织,周密部署,全力推动党纪学习教育走实走心。

坚持示范带动,抓好研讨“深学”。制定下发《宕昌县党纪学习教育方案》,明确学习内容,规范学习方式。县级领导班子举办读书班,认真履行“一岗双责”,带头学、带头抓,各党委(党组)围绕学习《中国共产党纪律处分条例》开展专题研讨,党员干部紧扣《条例》认真开展自学,基层党组织书记结合学习体会和具体事例讲纪律党课,营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。

开展警示教育,抓好以案“促学”。各级党组织扎实开展警示教育,把典型案例作为“活教材”,强化警示震慑,推动以案促改促治,真正让党员干部受警醒、明底线、知敬畏,做到忠诚干净担当。通过以案说纪、以案说法、以案说德、以案说责,开展自我检视剖析,让党员干部切实感受到纪法就在身边、教训就在眼前,达到“查处一人、警示一片、治理一域”的效果。

丰富学习形式,抓好日常“融学”。各级党组织严格落实“三会一课”、主题党日等党的组织生活制度,采取“集中学习+个人自学+专题辅导+交流研讨+实地参观”等形式,突出抓好对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训,举办全县科级干部专题培训班。成立6个宣讲组,赴各县直单位和乡镇全覆盖开展宣讲解读,推动党纪学习教育走深走实走心,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

坚持工作推动,抓好指导“督学”。成立县委党纪学习教育工作专班,抽调精干力量承担具体组织实施工作,抓深抓实学习效果。通过“线上+线下”模式,实现学习“零拖堂”、教育“不掉链”;线下对流动党员、行动不便、年老体弱党员开展邮寄学习资料、“送学上门”等活动,确保学习上“不缺课”、理论上“不漏学”、精神上“不掉队”。宕昌宕昌发布、宕昌党建等公众平台及时转载中央、省委、市委最新部署和解读文章,跟进报道工作安排、经验做法、进展成效,营造了浓厚氛围。

稻田夏管忙

6月23日,武都区角弓镇角弓坝里3000亩稻田一片翠绿,农民正在稻田里施肥、去除杂草、喷洒农药,进行夏季田间管理,确保水稻稳产丰收。

本报记者 冉创昌 摄

